

EL CORAEO

NUM. 40.045.—(AÑO XXIX.)

MADRID.—MARTES 9 DE JUNIO DE 1908

PRECIO. 5 CENTIMOS

INGLATERRA Y RUSIA

LA ENTREVISTA de Eduardo VII y el Zar

En la mañana de hoy han llegado al puerto de Reval el rey y la reina de Inglaterra, con la princesa Victoria, con objeto de visitar a Nicolás II y a la zarina.

Desde que se anunció oficialmente esta entrevista de los soberanos inglés y ruso la prensa europea ha señalado su importancia, sufriendo algunos comentaristas que de ella surgiría una nueva *triplice* tan poderosa que, anulado la constituida por Alemania, Italia y Austria, imponga su predominio en la política europea.

Las noticias oficiales de las cancillerías han seguido desde luego que vayan encaminados sus trabajos a aquel objeto y el ministro de Negocios Extranjeros de Inglaterra, sir Edward Grey, declaró días pasados en la Cámara de los Comunes que la entrevista de Reval está muy lejos de tener aquella significación, ratándose solamente de devolver a los zaros a visita que hicieron a los soberanos ingleses hace algunos años.

Ciertamente que no puede tomarse al pie de la letra esta manifestación de Sir Grey. Los hechos la contradicen. Y sucesos diferentes divierten que, si no la trascendencia que se señala, la entrevista de Reval tiene importante significación en las orientaciones internacionales de Europa.

Desde que Francia conquistó la amistad con Inglaterra, marcóse claramente su deseo de unir Gran Bretaña con Rusia. Fue un obstáculo grande para ello la guerra entre rusos y japoneses. Pero concluida la lucha, redobláronse los esfuerzos, y como a Inglaterra y Rusia convenía también olvidar la antigua enemistad en que vivían, el camino se presentó llano y la estancia se recorrió sin tropiezo hasta llegar al momento actual, en que los dos países han armonizado su política y reanudado íntimas relaciones.

Un avance más en esta orientación y no será difícil que cristalice la triple alianza, aun cuando no sea realmente necesario llegar a acto tan estrecho para que los intereses de tres países se apoyen mutuamente. Lo realizado ya es muy importante para obtener ese resultado. La opinión francesa desea más, coincidiendo con la orientación dada por Inglaterra a su política de agrupar a su alrededor a todas las naciones que, atraídas por Alemania, pugieran, con ésta, en un momento dado, abrir brecha en su enorme influencia y poderío.

En Rusia se ha acogido favorablemente la aproximación a Inglaterra, porque viéndose poco después del gran desastre en la Mandchuria, contribuirá poderosamente al desarrollo de la riqueza con el impulso del comercio. El jefe del gobierno ruso lo reconoce así en el mensaje que ha dirigido a la Duma. «La aproximación de Inglaterra y Rusia—ha dicho en este documento—es deseable no sólo por los convenios que puedan ser ajustados sino porque favorecerá el comercio y la industria.» Y el presidente de la Duma ha afirmado también en la visita de Eduardo VII al zar es un suceso satisfactorio en extremo que todos se gocen al placer.

Los periódicos alemanes, en general, se muestran recelosos ante estos actos internacionales. La circunstancia de celebrarse la entrevista de Eduardo VII y el zar inmediatamente después del viaje de M. Fallières a Londres, despertará más suspicacias. Alguno, sin embargo, como el *Lokal-Anzeiger*, niega todo talento diplomático a Eduardo VII y sostiene que en la entrevista de Reval, aun cuando acompañan a ambos soberanos sus ministros, no se concertará nada ni se tratará nada que pueda contribuir a estrechar el círculo de hierro que va formándose contra Alemania.

Pero otros escriben alarmados, y alguno, como *La Correspondencia Política y Militar*, supone enojado con Rusia al emperador Guillermo, hasta el punto de hacer notar que el Kaiser ni ningún individuo de la familia imperial alemana ha asistido ni una sola noche a las representaciones que ha dado últimamente en Berlín la compañía de la Ópera de San Petersburgo, al contrario de lo que hizo en 1906, que apenas dejó de concurrir a una función. La *Tagliche Rundschau* afirma que es un hecho la inteligencia anglo-franco-rusa contra Alemania y que constituye no una garantía de paz, sino un peligro de guerra; añadiendo: «El rey Eduardo crea una tensión que será, a la larga, insostenible, y la *détente* no producirá más que cuando a los halagos de las manifestaciones de fraternidad suceda la certidumbre de que esa alianza equivale a una lucha a muerte de cada uno de sus componentes con Alemania. Nuestra preparación militar constituye el fundamento de la paz europea y su afirmación es el único medio de poner término al ensañamiento contra Alemania en Europa, que ha llegado a ser, poco a poco, un verdadero escándalo.»

El mismo *Lokal Anzeiger*, a pesar de negar importancia a la entrevista de Reval, escribe: «Desde que nosotros aumentamos nuestras fuerzas navales, el pueblo inglés se cree amenazado en su supremacía en los mares; ha buscado un aliado, y su vista se fijó, naturalmente, en Francia, que aún no ha podido digerir el tratado de Francfort. Nosotros continuamos haciendo frente, arma al brazo, decididos a mantener la paz, oneste lo que cueste.»

La irritación es general en la prensa alemana, sin que puedan hacer desaparecer sus recelos las manifestaciones oficiales ponderando los propósitos pacíficos de estos tratos internacionales.

El gobierno ruso advertido de esta alarma de la opinión alemana, se esfuerza en patentizar que las relaciones con Inglaterra, con ser muy amistosas, no implican una alianza. El periódico oficial *Rossyia* escribe a este propósito:

«Consideramos imposible la conclusión de nuevas alianzas, no sólo porque las relaciones recíprocas de las potencias europeas tienen actualmente un carácter claramente determinado, sino porque toda tentativa hecha para realizar nuevas combinaciones encerraría gérmenes de lucha e intenciones hostiles que contrastarían con el espíritu pacífico manifestado en los últimos años y reflejado en las numerosas ententes concluidas separadamente.»

Saludamos con viva alegría la visita del rey Eduardo a nuestro país, porque vemos en ella un nuevo compromiso para la consolidación de la paz universal que Rusia se esfuerza tanto en apoyar.

Aunque Rusia estima del más alto interés tener relaciones amistosas con todas las potencias, particularmente con la potencia limitrofe, Alemania, con la cual está unida por numerosos y antiguos lazos, rechaza, en el momento actual, toda alianza, cualquiera que sea, como inoportuna. Se oyen en la opinión pública algunas voces que quisieran empujar a Rusia a contraer nuevas alianzas políticas. No podemos menos de rechazar asociarnos a ese movimiento. Esas mismas hojas toman al mismo tiempo a Alemania por objeto de sus ataques constantes y acerbos, atribuyéndole en todas las cuestiones de política internacional pérfidas maquinaciones que no tienen ninguna prueba en su apoyo. Tal actitud de una parte de la opinión pública podría tener las peores consecuencias.»

EL MONTE CASTRO, DE VIGO

El Sr. Urzáiz ha presentado en el Congreso una proposición de ley, cuya lectura autorizaron las secciones en su reunión de hoy, que dice así:

«Artículo único. Se autoriza al Gobierno para enajenar al Municipio de Vigo la propiedad del Monte Castro y las edificaciones que en dicho Monte existen. La cantidad que por dicha enajenación abone el Municipio de Vigo al Estado constituirá un crédito a disposición del ministro de la Guerra con destino a la construcción de un cuartel en aquella localidad.»

El Monte Castro habrá de ser perpetuamente destinado a parque de recreo de la población de Vigo, y el Municipio, por tanto, no podrá nunca, por ningún motivo ni bajo ningún pretexto, desprenderse de la propiedad ni del uso y disfrute del Monte, ni cederlo ni enajenarlo en ninguna forma en todo ni en parte, ni gravarlo con ninguna carga, censo, pensión ni servidumbre.

Todo acto o contrato que realicere el Municipio de Vigo en contra de lo establecido en el párrafo anterior será nulo y sin ningún valor, aunque nadie reclamare contra él, y producirá, *de facto* y sin necesidad de declaración alguna, la reversión al Estado de la propiedad del Monte, sin que el Municipio de Vigo ni la persona o entidad a quien éste hubiere cedido o enajenado algún derecho en dicho Monte puedan reclamar del Estado indemnización alguna.

El ministro de la Guerra queda encargado de la ejecución de esta ley.»

Los Infantes doña María Teresa y D. Fernando

Misa de campaña en el Bruch.—Juegos florales.—Regreso a Barcelona.—Varios detalles.

Barcelona 9. Durante la misa de campaña celebrada en las estancias del Bruch, el Obispo de la Seo de Urgel tuvo a su cargo el sermón, que fué notable y altamente patriótico.

Dijo que así como los somatenes se reunieron en tiempo de la guerra de la Independencia, ahora se reúnen por la paz.

Pidió a los infantes que transmitan al Rey y a las periodistas, «dignamente representados», que lo hagan al pueblo por medio de los periódicos, la nota característica de que los somatenes no tienen campamento, pues sus tiendas de campaña son las fábricas, en las cuales ondea la bandera roja y blanca.

Por la tarde tuvo lugar en el Ayuntamiento la celebración de los Juegos florales, asistiendo al acto numeroso y distinguido público. Presidió el Infante D. Fernando.

Fué premiado con la flor natural el poeta señor Tintoso, quien a su vez otorgó reina de la fiesta a S. M. la Reina doña Victoria.

Acto seguido el poeta premiado salió a buscar a S. A. R. los Infantes doña María Teresa, que esperaba a la entrada del salón, y la condejo del brazo al estrado donde se levantaba el trono.

Igualmente vestidas de blanco y con mantillas de igual color.

El diputado a Cortes por el distrito, Sr. Rahola, que fué el mantenedor, pronunció un elocuente discurso terminando con vivas al Bruch, a España, a la Reina y a los Infantes, los cuales fueron contestados con entusiasmo.

El ministro de Gracia y Justicia habló por último, pidiendo que se limite a aquellos hombres que lucharon por su patria con amor y fe.

Terminado el acto, se despidieron de sus altezas reales las autoridades locales.

D. Fernando obsequió al Sr. D. Juan Godó con un magnífico asider de brillantes y granates.

Los Infantes emprendieron el regreso a Barcelona en su automóvil.

En el tránsito por carretera, y especialmente al atravesar el pueblo de Esparraguera, todo el vecindario estaba en el camino, deseoso de presenciar el paso de los Infantes, a los que tributaron cariñosas y estuvas ovaciones.

En Martorell la manifestación de simpatía que se les dispensó conmovió a los angustos viajeros.

Los Infantes con su séquito ocuparon el tren especial que había de conducirlos a Barcelona, a cuya población llegaron a las nueve de la noche.

Así en los andenes del apadero de Gracia como en el paseo, plaza de Cataluña y Ronda de los Batallones, esperaba numeroso gentío, predominando las señoras.

Al desembarcar y durante todo el trayecto, hasta el palacio de Comillas, el público aplaudió a los angustos viajeros.

La prensa mostraba reconocida al gobernador civil, Sr. Osorio, quien puso a disposición de los periodistas un magnífico automóvil.

Otro detalle: El diputado Sr. Soler y March que es cabo del somatén de Manresa, no obstante su edad formó a la cabeza de su compañía haciendo a pie el trayecto al Bruch.

El capitán general, que se encontró en mitad de la carrera, felicitó al diputado solidario.

Esta noche, y para corresponder a las atenciones recibidas, y para observar al pueblo con una serenata. Frente al Ayuntamiento, después de que la revista recorrió los calles.

Los heridos del accidente automovilístico.

Barcelona 8. Los heridos a consecuencia del accidente del automóvil, fueron curados, después de haberlo sido de primera intención por el Sr. Cirí, por el doctor Ravente, que se hizo cargo de las víctimas.

El *chauffeur*, Sr. Ruiz, pudo levantarse esta tarde, llevando el brazo en cabestrillo. También mejoró mucho el joven Sr. Casanovi, que sufrió contusión cerebral.

El Sr. Conde está muy grave, pues además de contusión cerebral, sufrió la rotura del vaso.

A última hora de la tarde fueron trasladados a la casa del Sr. Best en el automóvil del señor Ojeda de la Seo de Urgel.

El Sr. Conde no pudo ser trasladado a causa de su estado gravísimo.

Visitando Barcelona.—En la Hispania-Suiza.—Oraciones a los Infantes.

Barcelona 9. Esta mañana a las diez salieron S. A. los Infantes doña María Teresa y D. Fernando en carruaje, acompañados del ministro de Gracia y Justicia, del gobernador civil, del marqués de Comillas y demás personas que componen el séquito de los angustos huéspedes.

Visitaron el teatro Principal, del que hicieron elogios, y después fueron a la casa de los señores de los grandes almacenes de El Siglo, cuyas secciones de la planta baja recorrieron, comprando un pequeño mecánico destinado a hacer las delicias del infante.

No completaron su visita subiendo a las instalaciones de los pisos superiores por estar inutilizado el ascensor.

A la salida de este establecimiento repitieron las manifestaciones de simpatía que recibieron del público durante el trayecto desde el coliseo al barrio. Desde este punto y también a pie y en medio de las aclamaciones del gentío que para verlos se agolpaba, marcharon los Infantes a la plaza de Cataluña.

Allí tomaron los carruajes, dirigiéndose a los talleres de construcción de automóviles La Hispania-Suiza, donde fueron recibidos por el presidente del Consejo de administración de la Sociedad y personal técnico de la fábrica.

Numerosos vecinos de la barriada donde se hallan instalados los talleres, al advertir la presencia de los Infantes, se situaron frente al edificio, y cuando a las once salieron, después de haber recorrido todas las dependencias, los ovacionaron.

Desde la fábrica La Hispania-Suiza, S. A. doña María Teresa, acompañada del gobernador, señor Osorio, marchó en carruaje a la Casa Provincial de Maternidad, siendo recibida por la superiora y Hermanas de San Vicente de Paul.

La Infanta repartió algunas golosinas entre los asistidos y prodigó sus felicitaciones a las monjas encargadas del benéfico establecimiento, por la buena organización.

S. A. la Infanta regresó a casa del señor marqués de Comillas poco después de las doce.

D. Fernando, acompañado del ministro de Gracia y Justicia, inauguró la sección de penitenciaría en la Cárcel Modelo.

Inauguración de una penitenciaría.

Barcelona 9 (4 10 t.). En la inauguración de la penitenciaría, a la que asistió también el Sr. Rendueles, el ministro de Gracia y Justicia pronunció un discurso alusivo al acto.

En el salón de actos de la cárcel se descubrieron las lápidas de Concepción Arenal y Armgol y Cornet.

Sr. Pérez de Guzmán, el conde de Esteban Collantes, el marqués de Valdeiglesias, D. Manuel de Burgos, López Ballesteros y el Sr. Escalera.

Después de la comida acudieron los habituales contertulios de la distinguida dama, organizándose los acostumbrados partidos de *brigo* y de *tráfico*.

Con motivo de cumplirse ayer el aniversario de la muerte de su hijo D. Lorenzo, recibió el ilustrado jefe del partido liberal numerosas visitas y telegramas de adhesión y afecto personales.

—Han salido de Madrid: Para San Saturno, el duque de la Conquista; para París, los marqueses de Corps; para Sevilla, el general Ríos y su familia; para Biarritz, el ministro-agente de España en El Cairo, marqués de Prat de Nantouillet; para Santander, D. Cayo Pombó, y para Elío, los vizcondes de Val-de-Bro.

BRUNNEL.

MARRUECOS

Telegrama de Philibert.

Paris 8. El vicealmirante Philibert ha telegrafado al ministro de Marina las siguientes noticias:

El general D'Amade llegó ayer por la mañana a Casablanca con las dos brigadas móviles, pasando luego revista a las tropas en presencia de los cónsules de Francia y España.

Hubo muchas aclamaciones por parte de la población.

Organizando una expedición.

Mogador 8. Hadj Omar Fazl, que llegó el último sábado a esta plaza, está organizando una expedición contra Marrakech, a cuyo frente se pondrá Muley Buk-Bakar, tío de Abd-el-Aziz.

Visita de inspección.

Tánger 9. Ha regresado de su viaje a algunas ciudades de la costa, a las que ha girado una visita de inspección, el jefe de la policía internacional, coronel Mullier.

Trae buenas impresiones de los trabajos que realiza la policía en las ciudades que ha inspeccionado.

En la semana próxima irá a Larache y Tetuán. La guarnición de Cabo de Aguz.—Un moro herido.

Melilla 9. Ayer al amanecer el coronel Larrea, al frente de la guarnición de Cabo de Aguz, salió del campamento para efectuar un reconocimiento, llegando las tropas españolas hasta Sidi-Brahim.

Al anochecer regresaron los expedicionarios sin el menor incidente.

En el campamento de la Restinga se presentó anoche un moro herido de una tremenda cuchillada en el pecho.

Las autoridades españolas recogieron al herido y le auxiliaron.

Relieve de buques.

Ceuta 8. Ha fundeado el cañonero *Martín Alonso Pinzón*, que relevará al *Marqués de la Victoria* en el servicio de vigilancia de contrabando.

El contingente de las tropas de Haffa.

Paris 9. Noticias recibidas de Tánger desde Zoraima, afirman que han comprendido la marcha sobre Fez casi asediando a 12.000 hombres. A éstos se unirán en Fez 20.000 bereberes.

MAGNIFICENCIAS

Vengan. Las mismas magnificencias que a todas ustedes deseo, y que también ¿por qué no? para mí quisiera.

Voy a ocuparme del encaje de Venecia, profusión exquisita.

Tanto lo admiro no faltaba más, tanto he disfrutado leyendo algo de lo mucho que él merece y que de él se dice, y, sobre todo, estoy tan convencida de que este asunto es conversación grata a las lectoras, que voy a tratar de ello con tanta complacencia como buena voluntad; pero, eso sí, procurando ser breve.

En la brevedad está el gusto. Y la consideración.

Intentaré, pues, ser exquisita (¡ojalá!) y prudente.

Lo mismo colocado en un traje de terciopelo, que expuesto en la vitrina de un Museo, no hay encaje más regio que el «punto de Venecia», resultado casi de apenas treinta años. Su origen, como casi todos los encajes, se halla rodeado de misterio.

Hoy, y gracias al entusiasmo de la reina Margarita, el arte del encaje en Venecia y en Burano («la isla hermana») vuelve a su antiguo esplendor.

Raro es el turista que no se apresura a que una de aquellas gondolas lo lleve a admirar la Escuela de encajeras, y de paso a éstas, muy hermosas casi todas, animadas, habladoras, mientras trabajan sin descanso en el voluminoso bobín colocado sobre las rodillas.

Dice la leyenda que cuando aún no se sabía nada de encajes, pero sí mucho de amores, habida en Venecia una novia tan enamorada y tan triste por la ausencia de su amado, que no tenía más afán ni más consuelo que irle a esperar, aunque supiera que él no llegaba, a orillas del mar, donde soñaba despierta con la idea de volverle a ver.

Las olas dejaban gran cantidad de algas, que formaban cariñosos dibujos en la arena. La melancólica y soñadora niña intentó y condegujó, para distraer su tristeza, copiar de algún modo aquellos dibujos. Sirviéndole de fondo la malla de una red de pescar. Y así nació el encaje.

verdadero encaje. Anterior al fin de la Edad Media, no hay ningún indio.

De todos modos, podemos creer que las mujeres de la *Laguna* fueron las primeras en adornar con dibujos la trama, la red. Es posible que los marineros del Adriático llevaran de Oriente el encaje de bohillo. El de Venecia no desciende de éste.

La verdadera continuación del punto de malla son los encajes hechos con lanzadera ó *crochet* para la red que sirve de fondo. La aguja suele encargarse del adorno.

En Venecia, en todos sus contornos, y últimamente en las escuelas primarias, que se deben a la iniciativa de la condesa de Brazza, se trabaja que es un primor, y también en Suiza, en Alemania, en Bélgica, en Irlanda, en Auzverniz, en Lorena, en Valenciennes, etc., etc.

El punto de Venecia y el de Burano, se hacen con aguja. El primero, data del siglo XV; al segundo, sirvióle de modelo los encajes de Alençon y de Argentan.

Las encajeras de la república veneciana llevaban cuarenta años abasteciendo a las damas de la aristocracia occidental, para que lucieran aquellos enormes cuellos, aquellas altas gorgueras y aquellas tan lujosas colechas, cuando en la primera mitad del siglo XVII la moda se inclinó al punto cortado ó punto de España.

Hicieron furor entonces los calados y festoneos.

Las obreras venecianas, cada vez más hábiles, hacían (naturalmente!) cada vez más lindas labores.

Del *fil en aiguille* se llegó al guipur.

Para aquellas ingeniosas encajeras se esmeraron los mejores artistas, dibujando lindos y variados modelos, que ellas utilizaron en esas maravillas hoy expuestas en Museos. También en colecciones particulares, y en algunas iglesias de Italia, donde hay encajes que valen millones; y, en fin, en los cuadros de los pintores italianos de los siglos XVII y XVIII; sobre todo retratos, en especial de Papas y Cardenales.

Al empezar el siglo XIX diríase que habían acabado las encajeras de la *Laguna*. La dominación austriaca les dejó sin ánimos para nada, así como a sus otras y honradas compañeras del pueblo veneciano.

Este marasmo duró años, aún después del rescate; año 1866.

Pero avisados comerciantes, la Exposición Universal de 1876, el decidido y entusiasta apoyo de la reina de Italia, que adora los antiguos encajes del país, no sólo contribuyeron a que salieran de los pasillos venecianos y de las sacristías, los encajes guardados en antiguas arcas, sino que volvieron a trabajar y lucirse las encajeras de Venecia y de Burano.

Entonces, una dama de la reina Margarita, la condesa Marcello, fundó en Burano la célebre fábrica de encajes que lleva su nombre.

Algunos años después, un gran aficionado, Mr. Melville, a quien el Museo de Cluny debe vitrinas, fundó otra Escuela por el estilo de aquella.

La reina Margarita confió a la habilidad de las obreras de la Escuela Marcello el velo que lució la reina Elena, su nuera, cuando se casó (otra vez el amor, ¿lo ven ustedes?), e hicieron también allí el traje de la princesa Yolanda.

La otra Escuela se dedica con preferencia a copiar antiguos modelos.

Aunque huelga expresar esto, diré a ustedes que ninguna máquina se atreve a entrar en aquellas fábricas. Eso fuera una profanación.

En el punto de Venecia se ha inspirado y recreado Europa entera.

El magnífico pedazo de guipur de Venecia cedido por un jesuita, sirvió de modelo en el siglo XIX para la variación de los guipures de Irlanda.

Burano, la salita encantadora, situada a dos leguas de Venecia, es, según he leído, la más pobre de aquellos alrededores...

Pero es la más rica en jóvenes hermosas y trabajadoras.

¡El amor también!

LOSANE.

ASAMBLEA DE ALCOHOLEROS

En la celebrada ayer en el frontón de Beti-Jal se aprobaron las siguientes conclusiones:

Para los alcoholos:

1.ª Supresión de franquicia que se concede al cosechero y al industrial que compró la uva para la destilación del 15 por 100 de su cosecha.

2.ª Supresión de circulación de alcoholos y aguardientes con derechos, debiendo circular en todo caso, cualquiera que sea su destino, con derechos pagados.

3.ª Supresión de la autorización para que el propio fabricante firme y liquide asimismo las guías.

4.ª Reglamentar de modo firme las expediciones para caminos y carreteras.

5.ª Bodegas mixtas.

Y 6.ª Suprimidas las guías con derechos garantidos, quedará substancialmente la circulación de los alcoholos con derechos pagados, y en este caso ha de reglamentarse con toda precisión el régimen de devolución para la exportación.

Para el descanso:

1.ª Que se reconozca el grave perjuicio a la industria que establece el caso primero del art. 2.º de dicha ley.

Y 2.ª Que se permitan los acuerdos legítimamente adoptados por gremios y Sociedades, que establecen el caso cuarto del mismo artículo, pactando con los dependientes el descanso de veinticuatro horas seguidas en cualquier día de la semana.

FIRMA DEL REY

S. M. el Rey ha firmado hoy los siguientes decretos:

De Gobernación.—Promoviendo a Inspector del cuerpo de Telegrafos a D. Miguel Coll y Carmona.

—Item a Jefe del mismo cuerpo a D. Gustavo Mayo Vela.

—Concediendo el título de ciudad a la villa de Pefaranda de Bracamonte (Salamanca).

EL TIEMPO

El termómetro del Sr. Aramburu, calle del Príncipe, 18, marca hoy lo siguiente: A las ocho de la mañana, 17° sobre 0. A las doce de la tarde, 24° sobre 0. A las cuatro, 23° sobre 0. La máxima fué de 25° sobre 0. La mínima de 12° sobre 0. El barómetro marca 712 mm.—Buen tiempo.

BOLSA DE BARCELONA

Cotización del día 6 de Junio de 1908

Table with 2 columns: Stock names and prices. Includes Banco Hispano-Colonial, Compañía de Tabacos de Filipinas, etc.

BOLSA DE BILBAO

Cotización del día 6 de Junio de 1908

Table with 2 columns: Stock names and prices. Includes Banco de Bilbao, Crédito de la Unión Minera, etc.

CHARADA

¿Sabes lo que terció cuatro en el pueblo de tu chico? Que aunque gastes en estudios, no dejes siempre un boticón; ni dejes primería, Isabel, es juzgar, a quien lo haga, mucho más pollino que él. Tercia dos en el alcalde ó el secretario Valcárcel, y me parece que duermes aquella noche en la cárcel. —Pues yo tengo poco aguante, creo que te consta a tí; la una dos tres cuatro quinta no quiero se cabe en mí. —Como madre, es natural que a tu hijo lo defendas; pero, por darle carrera, se dejará sin hacer cosas.

La solución de la charada anterior RU BICUNDA

CULTOS

Santo de mañana.—Santa Margarita, Reina de Escocia; Santos Mauricio y Timoteo, Obispos; Zacarías, Crispino y Restituto, mártires. Se gana el Jubileo de Cuarenta Horas en la Iglesia parroquial de Nuestra Señora del Carmen, donde se celebrará a las diez y media mayor con sermón que dará D. Filiberto Díaz, y por la tarde sigue la novena a la Santísima Trinidad y predicará don Gerardo Esteban. En San Ignacio continúa la novena a la Santísima Trinidad, predicando después del rosario un P. Tdnarián. En San José sigue la de San Expedito y predicará el P. Antonio Hernández. En el oratorio del Caballero de Gracia ejercitara de la Escuela de María, predicando a las cuatro el Sr. Belda. En la capilla del Cristo de San Ginés ejercitara al anoche, predicando el Sr. Uribe. Visita de la Corte de María.—Nuestra Señora del Sagrado en San Ginés ó de la Vida en San Diego.

Funciones para mañana

ZARZUELA.—8.º de abono.—Turno 1.º—A las 9 1/4.—Miercoles de moda.—Donna Juanita. APOLO.—A las 7 1/2.—(Sección varmouth).—La muñeca ideal.—A las 9.—Los madrileños.—A las 10 1/4.—La bribona (estreno).—A las 11 1/2.—Los ojos negros. GRAN TEATRO.—A las 7.—El pollo Tejada.—A las 9 1/4.—La trapezista.—A las 10 1/4.—Entre rocas.—A las 11 1/4.—Las bandoleras. COMICO.—(Compañía Prádo-Chico).—A las 7.—(Sección varmouth).—El hurón.—Felipe Segundo.—A las 8 1/4.—Los amarillos.—A las 9 3/4.—Los niños de Tetuán.—A las 10 3/4.—Alma de Dios. CIRCO DE PARISE.—A las 9.—Gran función artística.—Tres débuts: La troupe inglesa Canadiense Los Browns, los dos Fortinos y Mrs. Jackson.—La troupe de Mme. Seris, Moran and Wisor, última semana del increíble jugador japonés Raku, campeón del mundo, tomando también parte toda la compañía internacional de circo y variedades que dirige Willie Parish. SALON REGIO (plaza de San Marcial).—A las 7.—(Sección varmouth).—(Pido la palabra)—A las 9.—El chiquillo.—A las 9 3/4.—(Pido la palabra)—A las 10 1/2.—Los tocayos.—A las 11 1/2.—La praviána. LA LATINA. (Calle de Toledo).—A las 5.—Los secuestradores.—Gota serena.—Los guapos.—Los diálogos del sacristán.—Los secuestradores.—Las tentaciones de San Antonio.

IMPRESA DE EL CORREO

Balace del día

El Congreso aprobó esta tarde el proyecto de ley autorizando al Gobierno para emitir 160 millones de pesetas en Deuda amortizable con interés anual de 4 por 100. Previamente hubo alguna discusión en la que tomaron parte los Sres. Suárez Inclán y Rúa y el ministro de Hacienda.

El Sr. Sánchez Bustillo defendió ampliamente su proyecto, haciendo constar que lo ha presentado a título de ensayo para llegar en su día a la conversión del actual amortizable, y por entender que es el mejor medio de abonar al Banco de España los pagarés de Ultramar que tiene en cartera. Se reunió luego la Cámara para nombrar diferentes comisiones, y reanudada la sesión, continuó el debate del proyecto de Administración local en la parte referente al patrimonio de los Municipios.

En el Senado se trató a primera hora de la sumaria instruida al general de Marina señor Bozío por desobediencia a las órdenes de sus superiores en asuntos administrativos. El Sr. Palomo censuró el fallo, diciendo que no hubo desobediencia, sino simplemente que el general Bozío se negó a firmar libramientos para suministro de carbón a la Carraca, fundándose en que no se ajustaban a las leyes de contabilidad. Suspensiva esta discusión y aprobados varios dictámenes, se reanuda el debate sobre el proyecto reformando la ley hipotecaria.

Se había dicho que el proyecto reformando la ley del Banco de España no sería ya presentado a las Cortes hasta el próximo otoño. En estos informes hay algún error. El ministro de Hacienda ha asegurado esta tarde que presentará el proyecto al Congreso en breve y que espera sea ley antes de que se suspendan las sesiones de las Cámaras.

El Sr. Maura, al salir esta mañana de despauchar con el Rey, manifestó que aléndole imposible ir a Zaragoza, como deseaba, a causa de ser necesaria su presencia en las Cortes, acompañará a S. M. el ministro de la Guerra, y además el de Gracia y Justicia, de regreso de Barcelona, se detendrá en la capital aragonesa para esperar al Monarca.

Esta tarde se reunieron en el Congreso los diputados por las provincias de Granada y Jaén, acordando nombrar una comisión compuesta de los Sres. Moré, Rodríguez Acosta y PradoPalacio, que gestione la ampliación del ferrocarril secundario de Martos a Granada y deslitar de la vía ancha para el ferrocarril de Granada a Motril, conformándose con que sea de vía estrecha.

El ministro plenipotenciario de Portugal en España, celebró esta mañana una detenida conferencia con el ministro de Marina, para tratar de asuntos relacionados con las pesquerías.

Los Reyes saldrán mañana para La Granja, a las once de la mañana, en tren especial. Llegarán a Segovia a las dos menos cuarto de la tarde, y desde esta capital se trasladarán en automóvil al Real Sitio.

CONGRESO

Sección del día 9 de Junio de 1908. Abren a las tres y media, presidiendo el señor Aparicio. En el banco azul los Sres. Maura, Sánchez Bustillo, La Clava y Besada. El Sr. Llorens solicita que se conceda la cruz de Alfonso XII a un maestro de Grana propuesto para ella por la Junta provincial de Instrucción por servicios prestados en la enseñanza.

ORDEN DEL DIA. El proyecto de empréstito. Continúa el debate sobre el proyecto de ley del empréstito. El Sr. Suárez Inclán pronuncia brevísimas palabras. El Sr. ministro de Hacienda le contesta, pero su vez no llega a la tribuna y nos abstendremos por tanto de reproducir su discurso para no incurrir en errores.

Los Sres. Moré, Acosta y Rúa tienen que bajar a los primeros escaños para poder oír. Nos permitimos entretener que defende al proyecto a título de ensayo y como el mejor medio para pagar al Banco de España las obligaciones de Ultramar. El Sr. Rúa, al rectificar, se ocupa de la crisis industrial que atraviesa España, y especialmente la industria algodonera en Cataluña, creyendo que esta se origina principalmente por falta de numerario y apuntando las ideas que tal vez no está muy lejano el día en que Cataluña, que realiza verdaderos prodigios en pró de su desenvolvimiento, no llega a necesitar la protección del arancel.

Entrando en el fondo del proyecto, insiste en que una ley de España, no es el camino emprendido, sino el aumento contributivo sin más que una regla y buena administración del presupuesto, así como el establecimiento de la Caja Nacional de Ahorros que existe con excelente resultado en otros países. En cambio, por desgracia, de nuestras deudas no nos hemos ocupado, y los Gobiernos se han preocupado muy poco de demostrar nuestra solvencia en el exterior. Los ministros de Hacienda de ahora en adelante, han de ser de cada minuto conscientes de que el déficit que se produce por el aumento de las necesidades, especialmente en Fomento, pues se imponen muchas obras públicas. El Sr. Suárez Inclán rectifica.

Sin más debate queda aprobado todo el proyecto, pasando el Congreso a reunirse en secciones. Reanudada la sesión a las seis menos cuarto, sigue la discusión del proyecto de Administración local. Se desechan dos enmiendas al art. 164 de los señores Arias de Miranda y Calzada. Igual suerte corren otras de los Sres. Nougés y Benítez de Lugo. Se admite una del Sr. Romero.

Se desecha una del Sr. Muñoz Chaves al 165, otra del Sr. Calzada, y retira una el Sr. Romero. El Sr. Muñoz Chaves retira una al 166, y de fondo otra que es desechada el Sr. Montes Sierra. Se acepta una del Sr. Alcalá Zamora; se desechan otras del Sr. Calzada y del Sr. Arias de Miranda, apoyada la de ésta por el Sr. Rúa. Esta última se desecha en votación nominal por 87 votos contra 39. Defiende otra el Sr. Alcalá Zamora y se levanta la sesión a las siete y media.

DE LA CORTE. El Rey despachó esta mañana con el presidente del Consejo y los ministros de Gobernación y Hacienda. A continuación recibió en audiencia a los exministros Sres. Urzúa, Cobian, Ugarte y Jimeno, al diplomático Sr. Polo de Bernabé, al duque de Zaragoza y al marqués de Bayamo. S. M. ha pasado la tarde jugando al polo. Aunque algún periódico había anunciado que hoy visitaría la Reina Victoria algunas Iglesias, la noticia no se ha confirmado. S. M. ha dado tan sólo los pasos de costumbre por la Casa de Campo.

La Asociación Patriótica Española de Buenos Aires ha telegrafado al Rey comunicándole el triunfo obtenido por el escultor Sr. Bay en el concurso internacional abierto para erigir un monumento conmemorativo de la Independencia de la República Argentina. S. M. ha contestado con un expresivo telegrama haciendo constar su satisfacción por el éxito de Bay, que tan alto pone el nombre de los artistas españoles. Han sido remitidas a la Academia de Bellas Ar-

acompañada de dos agentes volvió a su domicilio. Intento de suicidio.—Esta mañana intentó poner fin a su vida, tomando dos cajas de fosforos en un vaso de alcohol, Josefá Ataneda Aguado, con domicilio en la calle del Amparo, núm. 33, piso cuarto, núm. 11. Púsose a la mesa en la Casa de Socorro del distrito de la Latina, y en grave estado pasó al hospital Provincial. Se ignoran los motivos que la impulsaron a atender contra su vida. Un hombre apaleado.—Esta tarde fué apaleado por varios individuos desconocidos en la ronda de Atocha, Alberto Aberruche, de veintinueve años, soltero, y domiciliado en la calle de la Luna, núm. 23, causándole varias heridas graves en la cabeza y cuerpo. Después de curado en la Casa de Socorro del distrito del Hospital, ingresó en grave estado en el hospital Provincial. Los agresores se dieron a la fuga.

EL CORREO

REDACCIÓN ADMINISTRACIÓN Libertad, 29

SENADO

Sesión del día 9 de Junio de 1908

A las cuatro y media, y presidiendo por el general Acaranga, se abrió la sesión, con poca concurrencia en las escaños. Los Sres. Allendesalazar, Ferrándiz y Rodríguez San Pedro en el banco azul. Una interpelación. El Sr. Palomo explica su anunciada interpelación sobre la sumaria instruida al general Bozío. Se acusa a éste general—dice—de supuesta desobediencia, de irregularidades de fondos, y aquí la única irregularidad cometida es la de que el Tribunal que juzgó al general Bozío no era competente.

Al general Bozío se le ha sumariado porque se negó a firmar unos libramientos para suministros de carbón a la Carraca, y se negó porque no se cumplían las leyes de contabilidad; es decir, se le ha condenado por cumplir con su deber. El señor ministro de Instrucción pública: Tengo un cuenta S. S. que la condena procede de un alto Tribunal. El Sr. Palomo: Yo ejerzo en este momento de Tribunal más alto, del Tribunal del Senado que tiene derecho a censurar y a juzgar las decisiones de todos los Tribunales restantes. El señor ministro de Instrucción pública: Para eso hacen faltas pruebas. El Sr. Palomo: Esas son las que estoy poniendo a la consideración de la Cámara. El señor ministro de Instrucción pública: Las inculpaciones no son demostraciones. El Sr. Palomo: A eso voy; y el Sr. Rodríguez San Pedro tiene paciencia podrá comprender si son buenas ó no las pruebas que presento. Tengo que presentar pruebas tan palpables que han de llevar al ministro de Marina a la barra (risas) porque ha incurrido en graves delitos y responsabilidades. (El ministro de Instrucción pública interrumpe nuevamente, oyéndose rumores en la minoría demócrática.)

El Sr. Dávila: Sr. Rodríguez San Pedro, debo recordarle a S. S. que esta interpelación no es de Instrucción pública. (Risas.) El señor ministro de Instrucción pública: Ya lo sé. El Sr. Palomo comienza su argumentación documental leyendo varios folios de un abultado proceso y otra porción de documentos de los que parece sacara en consecuencia que el Sr. Cobian autorizó determinados suministros de carbón que no fueron pagados. En vista de ello, y al venir los conservadores al poder, dispuso el general Ferrándiz el pago de aquellos suministros, y como el general Bozío se opuso por entender que era ilegal el pago, fué sumariado, estimando el delito de desobediencia. Al terminar de leer los referidos documentos, advierte al presidente de la Cámara que ha de consumir cinco ó seis horas en este asunto, y pone a su consideración si se han de prolongar las horas destinadas a preguntas en la sesión de hoy ó si se aplaza esta debate para otro día. El señor Presidente: Se fijará la fecha en que se reanuda de a continuar su interpelación. Se suspende esta debate.

ORDEN DEL DIA. Sin debate se aprueba el dictamen extendido del pago de derechos los títulos de conde de Daoiz, conde de Velarde y vizconde del Dos de Mayo. Acordada la urgencia, se vota definitivamente este dictamen. También se aprueba el de supresión del Juzgado de Valverde, en Las Palmas, y creación del de Madrid, en Tenerife, y el de la elección del senador D. Angel Ruata por la provincia de Huesca. Reforma de la ley hipotecaria. Continúa este debate. Es desechada la enmienda del Sr. Bugallal, que dió lugar a la votación nominal en la sesión de ayer. Se retira una enmienda del Sr. Blanco Rajoy. El Sr. Bugallal defiende otra enmienda al mismo art. 3.º. El Sr. Lasteros le contesta y se retirará la enmienda por su autor.

Comisiones del Senado. La comisión de la alta Cámara que entiende en el aplicatorio para procesar al general Ochando se ha reunido esta tarde, nombrando presidente al Sr. Santos Guzmán y secretario al Sr. Fernández Prida. Después de cambiar algunas impresiones, decidieron reunirse nuevamente para continuar el examen del mismo. Mañana se reunirá la comisión de presupuestos para dictaminar acerca del proyecto de ley concediendo un crédito extraordinario de 125.000 pesetas al ministerio de Estado para los gastos que produce nuestra agencia de Fez y otros relativos a Marruecos. La comisión del Senado que entiende en el proyecto de contrato de trabajo y aprendizaje, se ha reunido esta tarde para constituirse. Quedó designado el duque de Mandas como presidente de la comisión, y el Sr. Ruiz de Grijalba como secretario.

SUCESOS

Lo que hace al amor.—Numerosos transeúntes que pasaban anoche a primera hora por la calle de Fuscarralán, en el brazo comprendido entre las calles de Hernán Cortés y Arco de Santa María, se quedaron sorprendidos al ver salir de un portal a una mujer joven, de aspecto distinguido, disfrazada de hombre, con sombrero cordobés. Uno de los guardias que por allí prestaban servicio fueron de los primeros que la vieron, y en seguida se acercaron a ella pidiéndole explicaciones por ir vestida de aquella manera. —Miren, soy muy desgraciada. Mi marido me ha abandonado, y voy así para sorprenderle con la mujer que me lo ha robado. Los guardias, que no tenían ganas de música, dijeron a la mujer disfrazada: —Bohe usted pa delante y vamos al Gobierno para que allí le cuente al Sr. Millán Astray todo eso. La mujer se negaba a ir a pie, y los del orden accedieron a ir con la máscara en un coche. Se le hizo cambiar de traje en el Gobierno, y

acompañada de dos agentes volvió a su domicilio. Intento de suicidio.—Esta mañana intentó poner fin a su vida, tomando dos cajas de fosforos en un vaso de alcohol, Josefá Ataneda Aguado, con domicilio en la calle del Amparo, núm. 33, piso cuarto, núm. 11. Púsose a la mesa en la Casa de Socorro del distrito de la Latina, y en grave estado pasó al hospital Provincial. Se ignoran los motivos que la impulsaron a atender contra su vida. Un hombre apaleado.—Esta tarde fué apaleado por varios individuos desconocidos en la ronda de Atocha, Alberto Aberruche, de veintinueve años, soltero, y domiciliado en la calle de la Luna, núm. 23, causándole varias heridas graves en la cabeza y cuerpo. Después de curado en la Casa de Socorro del distrito del Hospital, ingresó en grave estado en el hospital Provincial. Los agresores se dieron a la fuga.

Comisiones del Senado. La comisión de la alta Cámara que entiende en el aplicatorio para procesar al general Ochando se ha reunido esta tarde, nombrando presidente al Sr. Santos Guzmán y secretario al Sr. Fernández Prida. Después de cambiar algunas impresiones, decidieron reunirse nuevamente para continuar el examen del mismo. Mañana se reunirá la comisión de presupuestos para dictaminar acerca del proyecto de ley concediendo un crédito extraordinario de 125.000 pesetas al ministerio de Estado para los gastos que produce nuestra agencia de Fez y otros relativos a Marruecos. La comisión del Senado que entiende en el proyecto de contrato de trabajo y aprendizaje, se ha reunido esta tarde para constituirse. Quedó designado el duque de Mandas como presidente de la comisión, y el Sr. Ruiz de Grijalba como secretario.

BOLSA

Cotización Oficial del 9 de Junio de 1908

Table with 3 columns: Date, Value, and Change. Includes VALORES DEL ESTADO, 4 POR 100 PERPETUO, 5 POR 100 AMORTIZABLE, 5 POR 100 AMORTIZABLE.—CARPETAS REPRES. DE TITULOS.

Table with 4 columns: Date, Title, Value, and Change. Includes VALORES DE SOCIEDADES, ACCIONES, OBLIGACIONES, AYUNTAMIENTO DE MADRID, DEPUTACION PROVINCIAL DE MADRID.

Table with 4 columns: Description, Value, and Change. Includes FONDOS NOMINALES NEGOCIADOS, CAMBIOS SOBRE EL EXTRANJERO, LIBRAS ESTERLINAS NEGOCIADAS, Despues de la hora oficial.

NOVEDADES PARA SEÑORAS CORREO, 4

PAÑERÍA INGLESA

PRECIO FIJO Y ECONOMICO

NOVEDADES PARA CABALLEROS CORREO, 4

7.000.000 de PREGUNTAS

Nuestra oficina se encarga de los estudios científicos, técnicos, bibliográficos y económicos, que se deseen

Ayudamos al industrial en cualquier nueva empresa, al ingeniero que desee la resolución de un problema que no conoce, al banquero que estudie algún negocio que se le proponga, al profesor que desee dar alguna conferencia, al alumno que se prepara para los exámenes, etc. etcétera, proporcionándole bien un trabajo bibliográfico, detallado, bien un completo estudio con mención de beneficios, planes, presupuesto de obras, precauciones que deben tomarse, dibujos, corrección de estudios, etc., etc.

Pídanse prospecto especial (añadiendo 0'10 fr.) a la OFICINA TÉCNICA DEL M. S. L., 8 Rue Nouvelle, París, (9e)

Expóngase con toda claridad lo que se desee saber. A vuelta de correo se indicarán las condiciones. Todos los trabajos que se efectúan serán propiedad de quien los mande verificar.

Los precios son sumamente económicos, ejecutándose los trabajos en muy breve plazo.

FOSFOGLICERATO DE CAL DE CHAPOTEAU

EL MÁS EFICAZ DE LOS RECONSTITUYENTES SE PRESENTA EN CUATRO FORMAS
1.º Jarabe de Fosfoglicerato de Cal de Chapoteaut, veinte centig. por cucharada sopera;
2.º Vino de Fosfoglicerato de Cal de Chapoteaut, veinte centig. por cucharada sopera;
3.º Cápsulas de Fosfoglicerato de Cal de Chapoteaut, veinte centig. por cápsula;
4.º Fosfoglicerato de Cal granulado de Chapoteaut, veinte centig. por cucharada.

El Fosfoglicerato de Cal descubierto por Pelouze en 1846, acelera la nutrición general por estimulación del sistema nervioso. Está indicado particularmente en la nefritis, la clorosis, la anemia, la neurastenia, la tisis, la convalecencia, con especialidad de la gripe y en fin en todas las afecciones que exigen para el organismo un excitante energético.

Compañía Hamburguesa Sudamericana

LÍNEA DE BUENOS AIRES
Servicio regular entre Lisboa y Buenos Aires por los magníficos y rápidos vapores corcos

Cap Blanco, de 7.523 toneladas reg.,
Cap Ortegai, de 7.819 toneladas reg.,
que hacen el viaje en quince días y medio, más ó menos, sin escala alguna, admitiendo pasajeros de primera y tercera clase para Buenos Aires más informes dirigirse en Lisboa á

ERNST GEORGE SÜDS.
RUA DA PARTA, 3
Dirección telegráfica: George.

MENTO GÉNEAU

No más FUEGO
No más Peladuras

La sangre y la salud

Cuando el Dr. Harvey descubrió que la sangre circula por las arterias llevando vida y vigor á todas partes del cuerpo, entró en el número de los ilustres descubridores, y dió el punto de partida del tratamiento radical de las enfermedades que, como la eczema, el reumatismo, las alteraciones glandulares, tienen su origen en la sangre.

Cuando los ojos después del célebre facultativo norteamericano Dr. O. Bristol dió al mundo su poderoso remedio que tantas curas maravillosas ha hecho y sigue haciendo, en la ZARZA PARILLA de BRISTOL, hizo también la aplicación más sorprendente de esta verdad, hoy tan conocida en el mundo médico, á saber: que la vía de la circulación es también la vía de la curación.

Exposición Internacional de 1875

MENCION HONORABLE

NO MÁS CANAS

TINTURA INGLESA INSTANTÁNEA
La única para teñir los cabellos y la barba en todos colores (castaño claro, castaño oscuro, pelo moreno y negro), sin desmenuzarse antes de su aplicación.—Se garantizan los efectos.

ARGENTINA, POLVO DE FLORA, para blanquear el cutis
ALBINE, BLANCO DE LAIS, para hacer desaparecer rápidamente las pecas
ALOBIADA, pomada para dar brillo á los cabellos, después de haberse aplicado la tintura

Casa Desnos, perfumista
102—RUE RICHELIEU—102, PARIS
VENTA

En todas las buenas farmacias, perfumerías y basarés

Electrolizador Tommasi

De interés para las mujeres

Las píldoras vegetales azucaradas del Dr. O. O. Bristol, limpian el cutis, dan brillo á la mirada, suavizan el aliento —Hacen desaparecer el color bilioso, las manchas y los barros más eficientemente que ningún otro remedio.—La tintura y el color saludable de la piel producen por su medio, son duraderos.—Las lociones y los cosméticos sólo ecualan al mal, las Píldoras de Bristol hacen desaparecer su causa.—Próbad las solo unas pocas dosis, y sus resultados os sorprenderán.

No hay nada como las Píldoras de Bristol para dar actividad al hígado si se funciona bien y para librar de bilis el sistema

GOTA, REUMATISMO

El COLCHIFLOR, medicamento preparado con las flores únicas del colchico, se presenta en cápsulas exactamente dosificadas y de conservación perfecta, constituyendo el específico más heroico de la Gota y del Reumatismo.—Ensayado en la clientela de varios médicos ilustres, ha dado siempre resultados excelentes y constantes.

MUEBLES

Construcción de toda clase de muebles y estílos. Especialidad en juegos de alicata y sillerías Imperio; comedores y despachos ingleses en roble y caoba barnizada, con metales; colgaduras con precios marcados fijos y muy económicos, garantías. MAYOR, 78; entrada, LUZON, 1, bajo izquierda.

Ibarra y Compañía

SEVILLA
Línea regular de vapores entre Bilbao, Sevilla, Marsella y puertos intermedios DOS SALIDAS SEMANALES de los puertos comprendidos entre BILBAO Y MARSELLA
Servicio semanal entre Pasajes, Gijón y Sevilla
Tres salidas semanales de todos los demás puertos HASTA SEVILLA
Servicio quincenal con Bayona y Burdeos

Rafael Alfonso Y COMPAÑIA

304, Calzada del Príncipe Alfonso, 304
HABANA
Isla de Cuba.—Apartado Correos, 628
CABLE CRUZ

Fábrica de licores de todas clases con destilería á vapor.
Fábrica de sidras achampanadas y siropes.
Almacenes de almidón.
Importación en toda clase de vinos de mesa y generosos y en cuantos productos conciernen al ramo, con representación de acreditadas MARCAS extranjeras.
Cuidado con las falsificaciones!

Emplastos Perforados Americanos del Dr. WINTER

DE FIELTRO ROJO Ó SEA BAYETA ENCARNADA
Curan reumatismo, estrías, dolor de riñones, dolor de espalda, dolor de pulmones, lumbago, ciática, torceduras, contusiones, etc.
Los emplastos perforados americanos de fíeltro rojo del doctor Winter, infunden una saludable corriente eléctrica por todo el sistema, é instantáneamente mitigan los dolores, tranquilizan los nervios, fortalecen los órganos digestivos debilitados y devuelven á los enfermos la salud.

En un Aguacero

el hombre se caló hasta los huesos. Y esta mojadura le dió un resfriado. Descuidado éste se le presentó la tos. Con motivo de la tos tuvo que guardar cama. A tomar una dosis del Pectoral de Cereza del Dr. Ayer al principio, le hubiese atajado el resfriado, impedido la subsiguiente enfermedad y padecimiento, y economizado gastos. El remedio casero para resfriados, toses, mal de garganta y todas las afecciones pulmonales es el

Pectoral de Cereza del Dr. AYER.

LAS PÍLDORAS DEL DR. AYER CURAN LA BILIOSIDAD.

EL ABATIMIENTO

PRODUCIDO POR las enfermedades, las fiebres, las fatigas ó los excessos, desaparecen en algunos días tomando el HEMONEUROL COGNET
Remedio por excelencia contra la aemia, clorosis y pobreza de la sangre.
Paris, 43, rue de Saintonge, y en todas las farmacias y droguerías.

VINO AROUD

CARNE, QUINA, HIERRO
Con base de vino generoso de Andalucía, preparado con jugo de carne y las cortezas más ricas de quina, en virtud de su asociación con el hierro, es un auxiliar precioso en los casos de Clorosis, Anemia profunda, Menstruaciones dolorosas, Calenturas de las colonias, Malaria, etc.
102, rue Richelieu, Paris, y en todas las farmacias del extranjero.

A los que sufren del estómago

prescriben y recomiendan los médicos el digestivo GARDANO eficaz estomacal, anti-gastrítico, aprobado por la Facultad de Medicina.—De gusto exquisito y seguros resultados en las dispepsias, gastralgias, acidez, vómito, inflamación y dolor del estómago, vómito del embarazo, inapetencia. Reconstituyente de primer orden, para vigorizar el estómago y normalizar sus funciones.



SOMBLETAS

3.000 Norte-americanas, rápidas, por cuenta de la fábrica. — Precios baratos. Heladoras. Utensilios de cocina. — Baterías para casas de campo desde 45 ptas. Máquinas de hacer café desde 65 cénts. Filtros higiénicos para agua, de 3 pesetas 75 cénts. Botellas "Thermos" á 11 ptas. Armarios fresqueras. Lámparas y faroles para jardín y campo.

Antigua Lampistería de MARIN, 12, Plaza Herradores, 12 (esquina á San Felipe Nerí).

Higiene

Cuidados de la boca
Empléense únicamente los Elixir, Polvos y Pasta dentífricos de los REVERENDOS PADRES BENEDICTINOS de la Abadía de Souillac (Gironde), Francia.
Se hallan en todas las buenas perfumerías, farmacias y droguerías del mundo.

PASTA dentífrica AGUA de BOTOT

Solo dentífrica aprobado por la Academia de Medicina de París.—17, rue de la Paix, París.—De venta al por menor en todas las buenas farmacias y droguerías.

DEBE LEERSE

Las cuatro preparaciones que han causado sensación en el mundo, los lectores verán á continuación:
El gran AGUA de FLORIDA «El Perfume Universal», presenta Murray & Lanman y no ha encontrado rival. Es un perfume aromático, duradero, refrescante, que se ve en el tocador de toda dama elegante.
El gran TONICO ORIENTAL (TAL) hermosa preparación que por su grato perfume causa siempre admiración.
Para el cabello y la barba es una gran paños, porque el cabello perfuma, le suaviza y hermosa.
La ZARZA PARILLA (BRISTOL) el gran purificador, el cual cura el reumatismo, la eczema y todo humor.
Y las PÍLDORAS de BRISTOL en el mundo acreditadas y muy buenas de tomar por estar azucaradas.
En la enfermedad del hígado, es el remedio primero, y no reconoce igual como PULVERANTE casero.

Lanman & Kemp NEW YORK, Proprietarios y únicos fabricantes.

Harina de flor de TRIGO

Es la de más confianza Absolutamente PURA Exíjase en los almacenes al por mayor
Únicos exportadores: SPERLING & WILLIAMS LONDRES

CIA. COLONIAL



CHOCOLATES
JAYOS & MADRID

La pureza de la pepton CHAPOTEAU está reconocida universalmente

Quando Quiera Vd. Píldoras, tome las de Brandreth

Puramente Vegetales. Siempre Eficaces.
Curan el Estreñimiento Crónico.

Las Píldoras de BRANDRETH, purifican la sangre, activan la digestión, y limpian el estómago y los intestinos. Estimulan el hígado y arrojan del sistema la bilis y demás secreciones viciadas. Es una medicina que regula, purifica y fortalece el sistema.

Para el Estreñimiento, Váridos, Somnolencia, Lengua Sucia, Aliento Fétido, Dolor de Estómago, Indigestión, Dispepsia, Flat del Hígado, Ictericia, y los desarreglos que dimanan de la impureza de la sangre, no tienen igual.

DE VENTA EN LAS BOTICAS DEL MUNDO ENTERO.
40 Píldoras en Caja.

Emplastos Porosos de Alcock

Remedio universal para dolores.
Donde quiera que se sienta dolor aplíquese un emplastro.

Servicios de la Compañía Trasatlántica

LÍNEA DE CUBA Y MÉJICO

El día 17 de JUNIO saldrá de Bilbao, el 20 de Santander y el 21 de Coruña el vapor ALFONSO XIII

directamente para Habana y Veracruz. Admite pasaje y carga para Costa Firme y Pacífico, con trasbordo en Habana al vapor de la línea de Venezuela Colombia. Combinaciones para el litoral de Cuba ó isla de Santo Domingo.

LÍNEA DE NEW-YORK, CUBA Y MEJICO

El día 26 de JUNIO saldrá de Barcelona, el 28 de Málaga y el 30 de Cádiz, el vapor MONTEVIDEO

directamente para New-York, Habana y Veracruz. Combinaciones para distintos puntos de los Estados Unidos y litorales de Cuba ó isla de Santo Domingo. También admite pasaje para Puerto Plata, con trasbordo en Habana.

LÍNEA DE VENEZUELA-COLOMBIA

El día 11 de JUNIO saldrá de Barcelona, el 13 de Málaga y el 15 de Cádiz el vapor MANUEL CALVO

directamente para las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico, Sabanailla, Curacao, Puerto Cabello y La Guayra, etc. Se admite pasaje y carga para Veracruz con trasbordo en Habana. Combina por el ferrocarril de Panamá con las compañías de navegación del Pacífico, para cuyos puertos admite pasaje y carga con billetes y comodidades directos. Combinación para el litoral de Cuba y Puerto Rico. Se admite pasaje para Puerto Plata con trasbordo en Puerto Rico, y para Santiago y San Pedro de Macoris, con trasbordo en Habana. También carga para Maracaibo, Carúpano, Coro y Guaná, con trasbordo en Puerto Cabello y para Trinidad con trasbordo en Curacao.

LÍNEA DE FILIPINAS

ISLA DE LUZON

directamente para Génova, Port-Saïd, Suez, Colombo, Singapore y Manila, sirviendo por trasbordo los puertos de la costa oriental de África, de la India, de Java, Sumatra, China, Japón y Australia.

LÍNEA DE BUENOS AIRES

El día 3 de JUNIO saldrá de Barcelona, el 5 de Málaga y el 7 de Cádiz, el vapor LEÓN XIII

directamente para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires.

LÍNEA DE CANARIAS

El día 17 de JUNIO saldrá de Barcelona, el 18 de Valencia, el 19 de Alicante y el 22 de Cádiz, el vapor M. L. VILLAVERDE

directamente para Tánger, Casablanca, Mazagán, Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife y Santa Cruz de la Palma, con retorno á Santa Cruz de Tenerife, para emprender el viaje de regreso, haciendo las escalas de Las Palmas, Cádiz, Alicante, Valencia y Barcelona.

LÍNEA DE TANGER

Salidas de Cádiz: Lunes, miércoles y viernes.
Salidas de Tánger: Martes, jueves y sábados.

Estos vapores admiten carga en las condiciones más favorables, y pasajeros, á quienes la Compañía da alojamiento muy cómodo y trato esmerado, como ha acreditado en su dilatado servicio. Rebajas á familias y niños. Precios convencionales por camarotes de lujo. Rebajas por pasajes de ida y vuelta. También se admite carga y se expiden pasajes para todos los puertos del mundo, servidos por líneas regulares. La empresa puede asegurar las mercancías que se embarquen en sus buques.

Avisos importantes

Rebajas en los fletes de exportación.—La Compañía hace rebajas de 30 por 100 en los fletes de determinados artículos, con arreglo á lo establecido en la M. O. del ministerio de Agricultura, Industria y Comercio y Obras Públicas de 14 de Abril de 1904, publicada en la Gaceta de 22 del mismo mes.

CONSULTANDO EL ANUARIO RIERA

SE REALIZAN BUENOS NEGOCIOS
NO DEBE FALTAR EN NINGÚN DESPACHO

LA ROSARIO EL REY DEL TOCADOR

Gran Fábrica de JABONES comunes, fines y perfumados
Especialidad en aguas de Tocador KAWANGA, DIVINA, FLORIDA, URICA, DE LA MONTAÑA, extractos superfinos para el pañuelo, y en toda clase de perfumería

Pereda y Compañía.—Santander